Beschlussauszug

aus der Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales vom 11.03.2025

Top 6 Einwohnerfragestunde

Prof. Dr.-Ing. Jürgen WALTER



Stadt Burg Stargard Bürgermeister T. Lorenz

17094 Burg Stargard

Burg Stargard, den 11.3..25

Bürger-Anfrage in der Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales am 11.3.2025

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

bitte beantworten Sie mir folgende Fragen schriftlich:

Welche Aktivitäten hat es in den Jahren 2023 und 2024 bezüglich der Städtepartnerschaften gegeben? Welche Mittel wurden an wen zur Verfügung gestellt; mit welchem Zweck? Welche Aktivitäten bezüglich der Städtepartnerschaften sind für 2025 geplant und welche Mittel stehen zur Verfügung? Wer kann Mittel zur Förderung der Städtepartnerschaft beantragen? Bis wann muss der Antrag eingehen?

Ich danke Ihnen schon jetzt für die Informationen.

ozdá jede

Ar the first "

Prof. Dr.- Ing. Walter

Mitfreundlichen Grüßen

tare; Mary.

colligions.

Stadt Burg Stargard

Der Bürgermeister



Stadt Burg Stargard • Mühlenstraße 30 • 17094 Burg Stargard

www.burg-stargard.de

Herrn

Prof. Dr.-Ing. Jürgen Walter

Bearbeiter/in

Telefon 039603-25310

E-Mail

buergermeister@burg-stargard.de

Datum 17.03.2025

Beantwortung der Anfragen zu TOP 6 der Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales

Sehr geehrter Prof. Dr.-Ing. Walter,

in der Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales am 11.03.2025 stellten Sie unter TOP 6 – Einwohnerfragestunde – folgende Anfragen (lt. Anschreiben vom 11.03.2025), die ich Ihnen kurz beantworten möchte:

Herr Prof. Dr.-Ing. Walter

Welche Aktivitäten hat es in den Jahren 2023 und 2024 bezüglich der Städtepartnerschaften gegeben?

Antwort Verwaltung:

Es gab lediglich einen Kurzbesuch des Bürgermeisters im September vergangenen Jahres, um den neuen Bürgermeister der Stadt Marne kennenzulernen und über die Fortführung der Städtepartnerschaft zu sprechen.

Vereinsseitig sind der Verwaltung keine Aktivitäten bekannt.

Herr Prof. Dr.-Ing. Walter

Welche Mittel wurden an wen zur Verfügung gestellt; mit welchem Zweck?

Antwort Verwaltung:

Es wurden durch keinen Verein oder auch anderweitige Initiative Mittel beantragt und dementsprechend auch keine Mittel ausgereicht.

Herr Prof. Dr.-Ing. Walter

Welche Aktivitäten bezüglich der Städtepartnerschaften sind für 2025 geplant und welche Mittel stehen zur Verfügung?

Antwort Verwaltung:

Soweit bekannt ist, haben Trainer von zwei Jugendmannschaften des SV Burg Stargard 09 e.V. eigenständig Kontakt zum Fußballverein in Marne aufgenommen und planen einen Besuch im Laufe dieses Jahres.

Darüber hinaus ist verwaltungsseitig vorgesehen, eine kleine Marner Delegation (z.B. Bürgermeister, Wehrführer) nach Burg Stargard einzuladen, um Kontakte wieder aufzubauen. Ein konkreter Ablauf bzw. Termin hierzu ist aber noch nicht geplant.

Konkrete Mittel für städtepartnerschaftliche Aktivitäten sind im Haushalt nicht vorgesehen.

Herr Prof. Dr.-Ing. Walter

Wer kann Mittel zur Förderung der Städtepartnerschaft beantragen? Bis wann muss der Antrag eingehen?

Antwort Verwaltung:

Für städtepartnerschaftliche Aktivitäten von Vereinen oder Initiativen könnten Mittel in Abhängigkeit des konkreten Vorhabens entsprechend der Richtlinie zur Förderung ehrenamtlichen Engagements beantragt werden. Anträge hierzu wären bis 31.03. des laufenden Jahres einzureichen.

Mit freundlichen Grüßen

Tilo Lorenz Bürgermeister